

乌方与美国已就共同开发乌矿产资源的协议达成一致 万亿大单将签署 资源筹码美国全要

据外媒报道,乌克兰官员25日说,乌方与美国已就共同开发乌矿产资源的协议达成一致。美国总统唐纳德·特朗普称,这笔可能价值1万亿美元的“交易”最快于当地时间28日正式签署。

有欧洲媒体认为,原版协议草案意味着美国“经济殖民”乌克兰。按照乌方说法,最新版草案删除不利于乌方的条款,但没有明确提及美国对乌安全保证。

一些分析师指出,借助矿产协议,美国既能控制乌方关键资源,也为其推动乌克兰和平谈判增加向俄罗斯施压的筹码。

“万亿美元”交易

据法新社和美国彭博社以乌克兰高级官员等知情人士为消息源报道,乌方已经同意矿产协议条款,正在研究相关细节。预计两国财政部长26日草签协议,待乌总统弗拉基米尔·泽连斯基28日访问美国时与特朗普正式签署。

特朗普证实这一时间表,他25日在白官告诉媒体记者:“这是一笔非常大的交易,可能是1万亿美元的。我们在乌克兰和俄罗斯花费了数千亿美元,打一场原本绝不应该发生的战争。”

据美国《华尔街日报》报道,根据协议条款,乌克兰将把未来

矿产资源开发的部分收益注入一个基金,后者将投资乌克兰重建项目。美方在这一重建基金中的股份和共同所有权交易将在后续协议中敲定。

报道说,已成为乌克兰收入来源的石油、天然气等资源将不受矿产协议约束。

一名不愿公开姓名的乌方高官告诉法新社,美国删除原版矿产协议草案中“所有”不利于乌克兰的条款,尤其是乌方须提供“价值5000亿美元”资源这一条。

不过,按照路透社的说法,这份协议可以让美国染指乌克兰庞大的矿产财富。乌方将用本国稀土、石油、天然气及其他可开采资源的收入,为重建基金出资50%,直至累计出资5000亿美元为止,其中不包含基金运营支出。美国承诺为一个“稳定且经济繁荣的乌克兰”提供长期金融支持。

乌方能否得到安全保证?

据一些英国、美国和乌克兰媒体报道,美方先前向乌方提交两个版本的矿产协议草案,一个比一个苛刻,不仅要求掌控重建基金,还不承担任何投资承诺或安全保证,并用美国已经提供的军事等援助充当美方对重建基



泽连斯基



特朗普

金的出资。与此同时,泽连斯基拒绝签署不包含对乌安全保证的任何协议。他23日在一场新闻发布会上说,“不希望十代乌克兰人必须偿还”矿产协议形成的“负债”。

一些欧洲国家同样对美国狮子大开口感到震惊,尤其是美方索要价值5000亿美元的资源,远远超过乌克兰危机升级三年来美国对乌援助规模。欧洲舆论说,美乌矿产协议堪比第一次世界大战后要求战败国德国作出巨额赔偿的《凡尔赛条约》。

只是,尽管乌方坚持要求,最新版矿产协议草案仍未写明美方向乌克兰提供“安全保证”。法新社援引乌克兰高官的话报道,协议条款泛泛提及“安全”,

称致力于持久和平,美国支持保障乌克兰安全的努力。

《华尔街日报》说,虽然协议最新文本不包含“安全保证”,但乌克兰官员希望它可以帮助重启乌方与特朗普的关系。法新社报道,在乌方看来,同意签署协议是乌方让步,以换取美方在后续协商中对乌作出安全保证。

美国“海盗行为”

美国布鲁金斯学会研究员斯科特·安德森接受路透社采访时说,在全球大部分国家看来,美乌矿产协议是“一种海盗行为”,但对乌克兰而言,要获取特朗普和共和党籍美国国会议员支持,有必要接受这份协议。在乌方看来,这可以让特朗普成为

“真正的利益攸关方”。安德森认为这是背后“真正的逻辑”。

华盛顿智库欧洲政策分析中心主管阿林娜·波利亚科娃告诉《华尔街日报》,美乌矿产协议可能会增加特朗普与俄罗斯展开乌克兰和平谈判时的筹码。“乌克兰此番作出一大让步,美国应该会对莫斯科提出一样多的要求。”

特朗普25日重申,需要在乌克兰部署维和人员。按照他的意思,这一威慑俄罗斯的任务由欧洲承担,美国既不出人也不出钱。俄罗斯反对欧洲国家在乌克兰部署军队,但特朗普向媒体记者保证,乌克兰和平协议将包括“一种所有人能接受的维和形式”。

一名知情人士告诉路透社记者,美国和乌克兰仍在讨论美国继续向乌方运送上届美国政府所承诺军援的事宜。

乌克兰矿产资源丰富。《华尔街日报》报道,美国视为关键的50种矿物中,乌克兰有至少20种。一些行业分析师估计,乌克兰矿产合计潜在价值达数以万亿计美元。

然而,报道说,多达40%的矿藏位于现阶段俄罗斯控制的地区。位于乌控区的矿藏大部分从未开采。在某些情况下,要让这些资源在商业上变现,需要多年勘探和数以亿计美元投资。据新华社

涉及空军、海军、无人机和导弹部队等军兵种

伊朗自曝秘密军事基地 用意何在?



防护严密的伊朗地下机库

近段时间来,伊朗公开了本国多处秘密军事设施的内部画面,涉及空军、海军、无人机和导弹部队等军兵种。

这些军事设施无一例外都藏身地底,有的位于人迹罕至的边远山区,有的则深入地下数百米。

从构造和形制来看,其统一采用拱形隧道体系,地面、墙壁和顶部,都覆盖着厚厚的钢筋混凝土防护层,用于抵挡对手的重磅炸弹袭击。

这些由无数隧道组成的庞大地下军事设施,内部路线曲折,复杂宛如迷宫,而且根据不同军兵种的作战需要和具体用

途,还做了相应改造或建设附属工程。

比如伊朗公布的一处秘密海军基地,平时部署于此的大批高速攻击艇隐蔽其间,一旦有事就可紧急出动,快速下水对海上目标实施打击。

而在另一处秘密空军基地,伊朗为每架战机分配了“单间”。

这些加固机库作为隧道一部分,除了原有防护措施之外,又额外增加了一扇厚重的钢制电动防弹门和防爆墙。

尤其是这个防爆墙,可吸收和减轻爆炸冲击波,通常用

于地面安全防护。伊朗军方却将之用于地下机库,有分析称,此举或是为防范基地被敌军突击队攻入而设置的最后一道防线。

战争无论怎样打,都遵循一个基本原则:尽可能保存己方有生力量,重创或消灭对手。

而要做到这一点,首先必须严格保密。别看伊朗展示了上述军事设施的内部景象,但具体地点、防卫措施却守口如瓶。

伊朗一名记者透露,自己曾获准前往一处无人机基地采访。出发前被蒙上眼睛,然后乘直升机飞行了很久,直到被军方人员带着进入隧道后,他才得以摘下眼罩。

外媒指出,无论是增强防空能力、分散遭受风险,还是打造“不对称”作战优势,伊朗的“地下军事城”战略都有可取之处。

外媒称,这些公开的基地,应该只是伊朗庞大国防基础设施的一小部分,还有更多基地隐藏在人们视线之外。

而“看不见的才是最可怕的”,通过一系列主动“亮肌肉”的舆论战,伊朗向对手发出了不可小觑的威慑信号。

据中新网

“开创性”法规,已于本月生效

欧委会批准在食品中 添加“面包虫幼虫粉末”

据报道,欧盟委员会(欧委会)批准了一项允许在食品中添加面包虫(黄粉虫)幼虫粉末的“开创性”法规,这项法规已于本月10日在欧盟成员国生效,法规有效期为5年,时效可延长。

欧委会文件称,“(欧盟)委员会已批准将经过紫外线处理的黄粉虫幼虫粉末作为新型食品进行销售”。文件显示,面包虫幼虫粉末可被添加到面包、蛋糕、面食产品、马铃薯加工产品、奶酪、果酱等食品中。此外,制造商必须在其销售的任何产品配料表上注明添加了昆虫粉末。

“消费者可以自行决定是否愿意食用昆虫(粉末)。将昆虫作为蛋白质替代来源并不是什么新鲜事,在世界上许多地方,昆虫经常被食用”,欧委会称。

随着全球人口增长,对食品需求不断增加,昆虫养殖提供了一种符合循环经济原则的、可持续的蛋白质替代品。多国政府认

为,这是支持开发包括昆虫在内的替代蛋白质的一项积极举措。

此外,昆虫养殖在过去十年中受到广泛关注的最大原因之一是,它在降低温室气体排放方面发挥着重要作用。据估计,畜牧业的温室气体排放量占全球温室气体总排放量的12%。与传统畜牧业相比,昆虫养殖可能减少多达80%的温室气体排放量,昆虫蛋白生产所需的土地和水资源也明显少得多。

在地球人口持续增加、粮食危机和饥荒肆虐世界许多地方的今天,一些科学家认为,未来昆虫可能成为将人类从粮食危机中解放出来的“救星”之一。联合国粮农组织的科报告认为,昆虫作为一种食物,不仅含有丰富的蛋白质、低脂肪量以及多种维生素等营养素,而且养殖昆虫的饲料转化率要比饲养猪、牛、鸡等动物高。

据环球网



面包虫